



Мастер-класс:

## Оформление головы и лица кукле

Нурутдинова Альбина Самитовна, руководитель студии «Мастерица» г. Волжск, помогает Нурутдинова Самира



## Материалы и инструменты

- Ткань х/б
- Нитки для вышивки лица (мулине: бежевое, коричневое, либо нитки в катушках)

- Нитки для вязания (под цвет волос)
- Шерсть для валяния (цвет волос)



## Коллекция кукол, посвящённая Великой Победе

### Композиция «Чтобы помнили»

Это мой дедушка и я. Дедушку я изобразила в коричневом костюме и бежевой кепочке, как он и одевался. У нас с ним была взаимная трепетная любовь, мы о многом вели беседы.





## Коллекция кукол, посвящённая Великой Победе

### Композиция «Спасённая жизнь»

Композиция изображает солдата с девочкой на руках. Сколько детей во всей Европе было спасено от смерти советскими солдатами! Рискуя своими жизнями, они спасали чужие. О них я хочу рассказать.





## Коллекция кукол, посвящённая Великой Победе

### Композиция «Буду ждать тебя всегда...»

А вот девушка, одиноко стоящая в ликующей от радости толпе. Ждёт любимого с войны, не верит, не может поверить, что его уже нет. Этот образ родился, когда я в очередной раз смотрела фильм «Летят журавли».





## Коллекция кукол, посвящённая Великой Победе

### Композиции «Прощание»

В одном советском фильме женщина-мать говорит: «Кто сына на фронт не провожал, тот настоящего-то горя и не знает». Натолкнул меня на создание этой композиции фильм «Баллада о солдате». Когда возникает задумка, я смотрю фильмы, могу целую неделю смотреть, плакать, переживать. Потом рождаются образы. Я до ночи сижу, иногда ночь не сплю, мне обязательно нужно доделать сразу до конца.





## Коллекция кукол, посвящённая Великой Победе

### Композиция «Нет имени, только номер»

Девочка. У неё нет имени, есть только лагерный номер. Те, кто выжил, до конца жизни носили эти номера. Скольких матерей разлучили с детьми в лагерях! И каждая кричала: «Помни имя своё!» Мне, маме двоих детей, больно до слёз думать об этом, представлять это. Как такое возможно!? Каково горе матери, которая ищет потом своё дитя всю жизнь!





## Коллекция кукол, посвящённая Великой Победе

### Композиция «И сколько в ней силы!»

Как-то однажды дедушка рассказал про девушку-санитарку, которая на себе вытаскивала раненых. Вчерашние школьницы шли в медсанбат. Где они брали силы? Наверное, никто не сможет точно сказать. Одни говорят: «Из ненависти к врагу!» Другие: «Из любви к Родине!» И они хотели жить! Хотели, чтобы все выжили, вернулись к матерям, жёнам, детям.

